
 

 

 

1. La somme des probabilités est de 1 donc  

                 

                ?=  donc réponse c 

 

 

 

 

2. 34 4= 136 il y a 136 pieds aux tables de 

4 pieds il reste 169 – 136 =33 pieds pour les 

tables à trois pieds. Il y a donc 33/3 soit 11 tables 

à 3 pieds. 

réponse b 

 

3. 35m correspond à 10%. 

Visible (m) 10 35 

Total (m) 100  

 

Hauteur totale= =350m donc réponse a 

4. Réponse b 

 

 

 

Choix des inconnues : x : nombres de billets à 5€ 

      y : nombre de billets à 10€ 

Mise en équations : il y a 21 billets : x+y = 21 

        Il possède 125€ : 5x +10y = 125 

Résolution du système : 

 

 

 

 

 

 

 

Arthur possède 17 billets à 5€ et 4 billets à 10€. 

 

   



 

1. On réalise l’arbre des possibles :  

 

Il y a 4 cas sur 6 que l’ensemble ne dépasse pas 130€ donc la probabilité est de :   

2. a) Elle bénéficie de 20% de réduction pour un achat de 144€.  

réduction 20  

 prix 100 144 

La réduction est donc de  =28,80. Le prix payé est donc de 115,20 € (144 – 28,80 = 115,20) 

b) La probabilité de la question est modifiée car maintenant il y a 5 cas favorables donc elle devient : . 

 

 

1. Il ne peut pas faire 76 sachets car 76 n’est pas 

un diviseur de 1045. 

2.  

a) Comme il veut répartir la totalité des 

dragées de chaque sorte dans des sachets, il faut 

chercher les diviseurs communs de 760 et 1 045. De plus, il souhaite le maximum de sachets ; on va donc chercher le 

PGCD des nombres760 et 1 045. D’après l’algorithme d’Euclide : 

 

Le PGCD de 1 045 et 760 est le dernier reste non nul,  

c’est-à-dire 95. Flavien pourra donc réaliser au maximum 

95 sachets. 

 

b)  

  11      et  8 Il pourra donc mettre 8 dragées au chocolat et 11 dragées aux amandes dans chaque sachet. 

 

 

 

1. 3 = 12,25 et 3,5² = 12,25. Donc Julie a 
raison. 

 

2. Calculer le produit de 7 par 8 et ajouter 0,25, on 

obtient : 56,25. 

 

3. (n+0,5)² =n² + 2 0,5 +0,5² 

 

    = n² + n +0,25 

    = n ( n+1) +0,25 l’égalité est démontrée. 

 

 

 

 

 

 



 
 

1. Les valeurs de x possibles sont comprises entre 

0 et 20 (0 et 20 exclus). 

 

2. x= 5 cm 

Vboîte=longueur × largeur × hauteur  

Or longueur = largeur = 40 − 5 − 5 = 30 cm et 

hauteur=5 cm. 

D’où 30 × 30 × 5 = 4 500 . 

Par conséquent, lorsque x = 5 cm, le volume de la boîte    

est égal à 4 500 cm
3
 . 

 

 

3. a) Le volume de la boîte est maximum lorsque 

x est environ égal à 6,5 cm. 

                                   b) Le volume de la boîte est égal à 2 000 cm3 

lorsque x est égal à 1,5 cm ou à 14 cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Comme le bâtiment a la forme d’un pentagone régulier 

inscrit dans un cercle de centre O, et comme A et B sont 

deux sommets consécutifs de ce pentagone, alors  

 =  = 72°. 

2. a) Comme [OA] et [OB] sont des rayons du cercle, alors le triangle AOB est isocèle en O. 

Or dans un triangle isocèle, la médiane issue du sommet principal, la hauteur issue du sommet principal, la 

médiatrice du segment opposé au sommet principal et la bissectrice issue du sommet principal sont toutes 

confondues. 

Donc (OM) est aussi la bissectrice de l’angle  et la médiatrice de [AB]. 
 

b) Dans le triangle AOM rectangle en M : 

- [AM] est le côté opposé à _AOM 

 

- [AO] est l’hypoténuse 

Alors sin =  

  

Comme (OM) est la bissectrice de l’angle  , comme  =72° alors  =36° 

Par suite, AM= 238 × sin(36°)  140 m. 

 

c) Comme (OM) est la médiatrice de [AB], alors M est le milieu de [AB]. 

D’où AB = 2 × AM = 2 ×140 = 280 m. 

Comme un pentagone régulier a 5 côtés de même longueur, alors le périmètre du Pentagone est égal à environ 

280 × 5 = 1 400 mètres. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

1. a. L’aire de ce trapèze est égale à l’aire du grand  

rectangle à laquelle on retranche les aires des deux 

triangles rectangles. 

 

b. Airetrapèze= Airerectangle–Airetriangle 1–Airetriangle 2 

         =7 3 –  –  

         = 21 – 1,5 – 4,5 

         = 15 cm² 

 

 

 

 

 

2.  

 


